

dintre țările Europei, țara noastră este a-
ceea în care curentul idealist își are un
foc mai apropiat, și că ea, mai mult ca
oricare alta, simte lipsa acestui curent,
are mai multă nevoie de credință.

Si, ca să sfințesc acest articol introduc-
tiv, țin să dau, cu prielul acesta, cite-va
lămuriri de ordin mai personal.

Nici odată n'am avut nicio pretenție
de a mi da ca ele mele — cum mi s'a zis
de unii — ideile pe care le am susținut a-
cum două ani în articolele *Credință și Știință*,
și asupra cărora revin acum. Cea ce am
pus eu acolo, de la mine, a fost numai for-
ma pe care le-am dat-o, au fost mijloacele
prin care am căutat să ajung la acele con-
cluzii.

Ideile acestea nu sunt zămislite de un a-
nume scriitor, cum s'a zis bunăoară de cel
ignorant, despre Brunetiere.

Brunetiere nu e singurul care l-a for-
mulari sau le-a pus pe tapet. În apusul
Europei e un curent, e o lume de scriitori
care le-au susținut și mult mai complet ca
Brunetiere. Așa sunt de pildă: Benjamin
Kidd, lordul Balfour, Henry Beranger etc.
etc. Brunetiere le-a făcut mai populare.

Acei cari nu știu dat osteneala să ci-
tească pe vrăunul din acestia, cum n'au ci-
tit nici pe Brunetiere, auzind numele ace-
stui legat de problema religioasă, au tras
închieră că articolele mele au fost decât
plagi-rea, cel puțin parafrazarea scrierilor
lui. Și, dintre câți mi-au slujit la con-
ceperea acelor articole, tocmai Brunetiere
mi-a fost mai de puțin folos.

Ideile acestea s'nt în atmosferă acum,
s'nt la ordinea zilei, și eu am căutat nu-
mai să le fac mai bine cunoscute aici, fiind
adnc convins de adevărul lor. Mai mult
n'am avut pretenție să fac, și ori ce om
cu o cultură mai înaltă și de bună cre-
dință, a putut să vadă aceasta, fără ca să
mai aibă nevoie să i-o spun eu.

Trebuie să o spun însă, încă o dată, căci
tocmai superficialitatea și reaua credință
caracterizază pe cei mai mulți cari fac
la noi gazetărie. Numai aceste două au putut
să motiveze atunci răutatea, neadevărurile
și trivialitățile cu cari m'au cinstit odini-
oară feribili ostași ai ziaristicii noastre,
mai mult sau mai puțin naționale.

Al. Antimireanu

INFORMAȚII

Un conflict destul de serios a izbucnit
între d. Căton Lecca, prefectul poliției
Capitalului, și d. Leon Sachelary, prefectul
județului Bacău, din cauza că acesta din
urmă a înlocuit pe sub-prefectul Efstia-
tiade, un protejat al d-lui Lecca.

Schimbul de cuvinte care a avut loc
între acești doi bărbați «politici» a fă-
cut pe d. Sachelary să-și dea demisiu-
nea, care, pentru că să-și fie primită, d.
Lecca a imploreat stăruințele tuturor de-
putaților de Bacău. Aceștia refuzându-
l, nu se știe dacă nu se va alege cu po-
nosul însuși d. Căton Lecca, căruia, se
zice, i-ar fi făcut reproșuri ministrul de
interne pentru cearta avută cu d. Sa-
chclary.

Ma mulți frunțași cetățeni din Focșani
au pus Sămbătă 28 Noembrie, bazele
pentru strângerea unui fond care să
servească la ridicarea unui monument
comemorativ al Unirii principatelor.

Primul subscriitor, d. căpitan Orleanu,
a și depus în acest scop 300 de lei la
prefectura județului Putna.

Este un adevărat scandal ceea ce se
întimplă cu concursul pentru ocuparea
diferitelor posturi de medici comunali
de orașe și de spitale.

De trei săptămâni stău concentrați în
București 48 de doctori, cari în tot acest
timp abia au putut termina proba în
scris a concursului. Dacă comisiunea
examinatoare nu va pune mai multă
răvnă pentru terminarea acestui con-
curs, putem prevedea că cei 48 de can-
didați vor fi nevoiți să stea în Capitală
lipsind de serviciul lor care mai ales
azi fi reclamă atât de mult, încă cel puțin
două luni de zile.

Întrebăm pe direcția generală a ser-
viciului sanitar superior dacă nu crede
că acest soi de concurs constituie o a-
devărată anomalie, ca să nu zicem mai
mult, pe această vreme de epidemie?

Am spus mai alaltă-ori că consiliul
comunal din Galați, îndată ce s'a con-
stituit, a și votat contractarea unui im-
prumut de 5 milioane, din care o bună
parte este destinat la acoperirea defici-
tului bugetar.

Față cu această nouă manoperă co-
lectivistă, ziarul *Posta* din Galați cere
orânduirea unei anchete care să constate,
înainte de aprobarea împrumutului votat
de consiliu, întreaga gestiune a ad-
ministrației colectiviste, care, lăsând de-
fice, voește să le acopere cu împru-
mături.

*Drapeliștii s'au întrunit aseară
la d. V. Lascar, ca să decidă
asupra atitudinii lor în cursul
dezbaterilor Adresei. La această
conferință, care s'a prelungit pînă
la miezul nopții, a luat parte
și d. N. Fleva.*

*Felicitând pe d. Costesiu-Comă-
neanu, pentru discursul pe care
l'a ținut ieri, la Senat, drapeliștii
au decis să ia o parte activă la
discuția Adresei și să fie citi se
poate de energici.*

S'au anunțat 10 deputați dra-

*pești, cari vor lua cuvintul, la Ca-
meră, în discuția Adresei.*

*După ce d. Aurelian a declarat
că se asociază cu d. N. Fleva la
o luptă de răsturnare, s'a hotărât
ca membrii grupării să se în-
trunească în fle-care ei la Drapelul
după ședința Camerei.*

*Cine se abonează la ziarul „E-
poca” plătește costul abonamen-
tului de 20 lei pe un an,
cu un adaos de 2 lei pen-
tru Capitală și 2 lei 50
banii pentru județe, va pri-
mi franco, ca premiu, interesanta
lucrare a cunoscutului scriitor
Baba Novac «Judecata și ju-
decătorii Mitropolitului Primat
Ghenadie, un volum în 8
de 264 pagini elegant
tipărit, cum și Tristia, cel
din urmă articol al lui Alexan-
dru Lahovari.*

Alegerile la Sate

Domnule Redactor.

Atit din citirea ziarului domniei-voastre cit
și din cele lalte ziare independente am văzut
cu dezagust manoperile și toate faptele murdare
și în-orește întrebuințate de administrațiunea
guvernului în ziua de 1 Noembrie la alegerile co-
munele din toată țara și mai ales faptele de
barbarie săvârșite chiar în Capitală țării.

Să nu credeți însă că și noi locuitorii de prin
comunele rurale am suferit mai puțin și am
fost scutiți de niște asemenea manopere și
presiuni întrebuințate de administrațiunea lo-
cală; nu voi că să abuzez de ospitalitatea zia-
rului d-stră decât așa putea să vă scriu coloana
întregi despre toate cele întâmplate în Pasa Sa-
băului și de aceea mă mărginesc de o cam
dată a vă arăta parte din faptele administra-
țiunii întrebuințate în comuna noastră Domnești-
Căltuna.

În prezua alegeri, sub-prefectul a avut în-
drăzneala nerușinare ca să adune la Primărie pe
toți locuitorii Comunei și să le țină o cuvîn-
tare cu vorbe amenințatoare ca să nu aleagă
pe o altă persoană de cit pe a ceea ce sunt
puse pe lista actualului primar.

Toată noaptea aceea a cutreărat toate circui-
mii din cătunele Căltuna și Sirbi însoțit de
actualul primar și notar și după ce sub-prefec-
tul le ținea cite un logos amenințator, prima-
rul și cu notarul le împărțeau locuitorilor bule-
tine trase la presă subprefectural. În dimineața
zilei de 1 Noembrie, isprăvnicul proprietății
d-lui general Fotino după îndemnul sub-prefec-
tului și al O-ului (ceci avem și noi o Ocultă
aci în sat) a adunat locuitorii în curtea pro-
prietății și după ce sub-prefectul le-a ținut
din nou același logos apoi greul îngrijitorul
moșiei a dat fie-cărui în mână buletinul ce pri-
mise de la sub-prefect cu condițiunea ca să le
baga pe aceeași în urna de vot, căci în caz con-
trar îl vor fi lipsiți de locurile ce le au în mo-
șie și dați afară. Toată ziua de 1 Noembrie
în timpul votării, sub-prefectul cu pomoziul
său au făcut de gardă împrejur localului de a-
legerea, ba ceva mai mult că ajuto al sub-prefec-
tului, bino înțel-să că după lăud-moul sefului
său, s'a introdus în sala de alegeri și a încep-
sat să dea instrucțiuni biuroului cum să ur-
meze votarea adică să pr-feră la vot pe cei ce
au buletinele tra-se la presă.

La despoierea scrutinului s'a găsit înăuntru
un număr mult mai mare de voturi de cit al
votărilor cari er. u înscrise pe lista al gătorilor,
—și bine înțeles că trebuia să se găsească—căci
votarea nu s'a făcut după listele el-ctorale cum
zice legea, ci după capriciul primarului.

La dresarea actelor de alegere cari sunt fă-
cute de notarul comunel,—un strein venetic în
localitate,—ne înscris în listele electorale, s'au
făcut falșuri, căci ca să poată să coincidze nu-
mărul voturilor găsite în urnă cu numărul vo-
turilor după liste, la unii din consilierii le-au a-
deogăat votur, iar la alții le-a șters prin tr ger-
de linii verticale după cum se poate vedea din
lista de rezultatul voturilor.

Aceste acte de alegere, false, s'au înaintat
Prefecturii, unde făcându-se protest în care se
arată toate faptele urmate, de și d. Prefect
personal a promis delegaților noștri cari i-au
prezentat protestul că va veni că ar singur în
localitate ca să cerceteze toate denunțate, până
asta zi însă nu numai că nu a venit, dar a um
afirm că protestul nostru și actele de alegere
s'ar fi per-dut pe drum, și această pierdere prin
voiață este făcută cu scop ca să nu să puiă
confrunța cu a-tele rămase în Arhiva Primăriei
ca să se constate falșul.

Ma înainte de a termina țiu să vă pun în
vedere un fapt caracteristic, despre care jurna-
lul domniei-voastre deja a vorbit la timp.

*Preotul și parohul sfintei noastre Biserici
anume Dimitrie Rădulescu, fiind bănuț
de către administrația locală că ar favoriza lista
adversară, a fost chemat în prezua alegerii
la Mitropolie, dându-i-se ordin ca să stea 10
zile în permanență la Mitropolie, sub cuvînt
ca să învețe slujba bisericască, iar a doua zi
după terminarea alegerii, i s'a dat vot ca să
vină acasă, bine înțeles după ce protopopul a
avut grija să-și o declară în scris.*

În ziua de 1 Noembrie, fiind Duminică ne-am
dus și noi ca toți creștinii la Sfânta Biserică,
atit pentru rugăciuni cit și pentru fa-cerea de
pomeniri, și am găsit Biserica închisă. Alti-d
mai înțiu că preotul este arestat la Mitropolie,
am și făcut o telegramă stit înalt prea Sfinții-
tului Mitropolit cit și domnului Lascar Cărgiu
președintele pa-tidului conservator, în cuprin-
sur următor:

«În ace-t moment mergînd la Biserica pentru
rugăciuni și facere de pomeniri, am găsit-o în-
chisă. Cercetînd cauza ne-am înfora că ca preo-
tul Dimitrie Rădulescu, parohul, este arestat
la Sfânta Mitropolie pentru niște probleme politice
insecte de adimn-țrația locală pentru a nu
lua parte la aleg-rea de azi. Rugăm respec-
toși ordonați liberarea preotului și facerea an-
chetei. Obștea Enoriașilor Bisericii prin dele-
gatul lor V. Sfetcescu.»

Aceștia s'nd în trăsuri generale peripeziile
alegerilor săvârșite mai în toate comunele ru-
rale din plasa noastră va rog să bine-voiți a
le publica în stăruință-voastră țiar spre a cu-
noaște țara întreaga faptele de cari sunt capa-
bili colectivității și st la guvern.

Bine-voiți va rog a primi stima și dese-
bita mea considerațiune.

Ellsav.

Dr. Ecaterina Arbore-Ralli

Specialistă în boale de copii și femei
Strada Romană - Tunari, No. 10.

Programele școlare

Azi, Marți, se începe discuțiunea în co-
misiunea plenară a programelor școlare în-
toamite de sub-comisiuni după normele și
orariul stabilit înaintea vacanței școlare.
Comisiunea plenară are să pue în acord
programele diferitelor obiecte lucrate de
sub-comisiuni.

La *Limba Română* s'a stabilit, după pro-
punerea d-lui profesor I. Paul, din lași, ca
să încețeze sistemul cu teoria aproape es-
clusivă, cum a fost pînă acum și să se dea
o deosebită atențiune citirei (analizîndu-se
mereu cele citite din punct de vedere es-
tetic și scoțîndu-se din ea diferitele regule
teoretice neapărat trebuințioase) și în al
douilea rînd compozițiunei. S'a fixat și chiar
ce anume să se citească și ce compozițiuni
să se fa-ră în fie-care clasă.

La *Limbile moderne* s'a înlăturat cu to-
tul sistemul gramatical și regulele gramati-
cale se scot numai din exemple, și la u-
nele limbi, d. e. la limba germană și limba
italiană, s'a hotărît chiar ca în loc de e-
xemple formate din propozițiuni izolate,
să se ia bucați întregi de prosă și versuri.
Conversațiunei asupra celor citite încă i se
dă multă atențiune.

La *Limbile clasice*, după impresia ce ne-
aș făcuto proiectele tipărite, nu prea se
face multă schimbare în sistemul și modul
de predare. Instrucțiunile ce se vor da,
poate ne vor s-himba această impresie. La
limba elenă sub comisiia n'a putut cădea de
loc de acord și ast-fel vedem că fie-care
membru al sub-comisiunei (d-nii Carajani,
Pitiș și Burileanu) prezintă proiect separat.

Istoria s'a făcut foarte detaliat, cu scop
ca să se arate anume în fie-care clasă și
aproape în fie care oră ce să se facă și ce
să nu se facă.

La *Geografie* încă s'au făcut schimbări
radicale de ce este azi, mai ales că s'a in-
trodus și în clasele superioare ale școler-
lor secundare.

Lu-rările sub comisiunilor de *matematici*,
științe, religie, filosofie, etc., nu s'au tipă-
rit încă.

La *musică*, sub-comisiunea nu a căzut de
acord și majoritatea compusă din d-nii Mu-
sicescu, d-na Delavrancea, etc., prezintă un
proiect, iar d. Podoleanu altul.

Discușiunile din comisiunea plenară vor
ține probabil mai multe zile.

Cronica judiciară

Eroarea judecării. — Casația a judecat
eri recursul celor condamnați în Septembrie
trecut pentru crima din Foișor, săvârșită în a-
nul 1892. Se știe că tot în anul 1892 au fost
judecați alterînd de acuzați: Croitoru, mort în
tenniță, Vaca, mort de curînd și Gh. Badaea,
care trăiește încă. Aceștia și-au expiat com-
plet cei șase ani de reclusiune la care pe-
nedrept au fost condamnați.

Nouii condamnați la cîte 10 ani muncă sil-
ni-ă, Ioan Aron, Gheorghe Mihaș și I. Florea
s'au înfățișat eri singuri înaintea Curții de
casație, însoțiți de saniele, dar fără să fie
însoțiți de nici un apărător.

După citirea raportului, d. președinte Man-
drea întrebă pe recurenți dacă au vre-un a-
părător. Ei răspunși că au pe d-nii G. Florian
și Sfetcescu. Cîm d. Florian nici s'a arătat pe
la Curtea de casație, nefiind decia a lua apă-
rarea lor, iar d. Sfetcescu fiind bolnav, fără să
fi anunțat că ar avea de gînd să ia apărarea
lor. Curtea acordă cuvînt reprezentantului mi-
nisterului public.

D. procuror Sărățeanu cere respingerea re-
cursului cu neîntețemat.

Isalta Curte respinge recursul.

Decisiunea Curții cu jurați din Ilfov din 1898
rămînd a cura definitivă și neputîndu-se cu-
cilia cu cea dată în 1892, urmează ca d. pro-
curor general să ceară revizuirea acesteia pen-
tr a se reabilita doi morți, *pro memoria*
(slabă satisfacție) și unul care mai trăiește încă.
Cit pentru despăgubiri de acordat nenorociilor
și acela cari au suferit după urma lor, deși
n'aveau lege, nimeni nu s'a gîndit a li se da
sub o formă oare-care.

Zi-i civilizație și pace.

Afacerea B. Courant și Triller, condamnați
de judecătorul de ocol la 20.000 lei despăgubiri
către lucrătorul Nico-ae Tudor care a rămas orb
și infirm în urma exploziei de la Bristol, a veni
eri înaintea secției a 3-a a tribunalului Il-
fov. D. dr. Manolescu, unul din cei trei experți
numiți de tribunal, neputînduși încă rapor-
tul, procesul s'a amînat pentru 14 Decembrie.

Continuarea dezbaterilor, pentru replicile în
procesul d-lui G. Robescu din Galați, s'a amînat
pentru 18 Decembrie din cauza că d. consilier
Al. Stoicescu fiind încă bolnav, n'a putut veni
eri la ședință.

Evenimentele din Paris

Interpelarea Grousset

Paris, 30 Noembrie. — Camera depu-
taților. D. Paschal Grousset, socialist, in-
terpelează guvernul asupra indiscrețiunilor co-
mise de statul major în privinta afacerii
Dreyfus. Sunt mai multe articole din ziare,
ce el zice că emană de la statul major.
(Sgomot violent. Mai mulți deputați se in-
terpelează la mod viu. Se schimbă cite va
ghionțuri).

Oratorul vorbește de scrisoarea împăra-
tului Germaniei. D. Deschanel, președinte,
invită pe d. Paschal Grousset de a nu
amesteca în dezbateri pe Suveranul străin.
Oratorul conchide întrebînd guvernul,
dacă va mai ține încă mult timp atitu-
dinea răsvrăților din unele partide. Cere
ca guvernul să de lare dacă vrea să gu-
verneze pentru Republică sau pentru je-
suși (aplaude la extrema stînga); tuleru-
peri violente pe cele-lalte bănci).

Răspunsul ministrului

D. de Freycinet protestează în contra ge-
neralității ce atîng întreaga armată (aplaude-
se), precum și în contra pretensei rezistențe
ce se face legei și de care se acuză statul
major și guvernămîntul militar din Paris.
El adăogă că ori-cine atacă armata, atacă
pe însuși ministrul (aplaude).

Ordinea de zi

D. Dupuy crede că singura sancțiune de
dat doriaței ministrului de război, este de
a vota ordinea de zi pură și simplă. — A-

ceastă ordine de zi se adoptă cu 468 vo-
turi contra 78.

Duel

Paris, 30 Noembrie. — În urma inciden-
telor de la camera deputaților, d. Antide
Bouger a trimes martorii săi d-lor Derou-
lède și Gauthier (de Clagny), cari l'ar fi ca-
lificat în cursul dezbaterilor de «non-liu
de Panama».

Manifestații

Paris, 30 Noembrie. — Consiliul de răs-
boiț nu s'a întrunit azi. Avocatul Labori a
conferit de dimineața cu Picquart.

Pe la orele 12 și jumătate, un grup for-
mat de vr'o sută de manifestați, conduși
de d-nii Millevoye și Ramel, deputați, s'au
dus la închisoarea Cherche-Midy și la con-
siliul de război, ca să manifesteze în con-
tra lui Picquart.

Grupul s'a dus apoi să manifesteze în
fața otelului guvernămîntului militar din Pa-
ris și în fața luvalizilor, apoi s'a risipit
fără incident.

ECOURI

—Munca cinstită și stăruitoare dă în tot
d'auna roade frumoase.

D. Tețu, succesorul lui Ovesa, s'a mutat
cu drogueria din strada Lipscaui, unde o
avea împreună cu băncianii renumiți, în
strada Academiei No. 4. Ast-fel, dint'o afa-
cere bună, d. Tețu a făcut două excelențe.

Înceț dar bine, d. Tețu a devenit în scurtă
vreme una dintre cele mai solide firme din
Capitală.

«Contribuțiuni la studiul anesteziei chir-
urgicale la copii, valoarea anestezică a clo-
roformului și a eterului în practica anes-
teziei» este titlul tezei de doctorat în medi-
cină și chirurgie susținută de d. Petre Be-
cherescu.

**Abonamentul la ziarul
Epoca este 20 Lei pe an
și 10 Lei pe 6 luni, plă-
tibil la 1 și 15 din lună.**

DIVERSE

DIN CAPITALA

Copil călcat de căruță. — O dramă mi-
cătoare a îngrozit eri după amiază pe locu-
torii stradel Vitan.

Un țaran din comuna Frumușani, Ilfov, nu-
mitul Darie Marin, trecînd pe la orele 5 seara
cu o căruță cu cai, în goana mare a cailor, în
dreptul caselor cu No. 67, a călcat pe o copil
de doi ani, anume Nicolae, fiul circumarului
Niță Ștefan din acea stradă.

Roatele căruței retezară în două corpul ne-
ficientului copil.

Moartea a fost instantanee.

Secția respectivă a fost înștiințată și Darie
Marin a fost arestat.

DIN ȚARA

Îngropată de vie. — O groazăică nenoro-
cira a emoținat zilele trecute întreaga popula-
țiune a comunei Tîrgșor din județul Prahova.

Femeia Dumitra Cănuță din acea comuna,
vrînd să scoată pămînt de lipit dint'o groapă
din marginea satului, un mal s'a surpat peste
dinsa veităzătoare pe loc.

Cadavrul nenorocitei a fost scos, mutilat în
mod oribil, de locuitorii din sat, cari au lucrat
o jumătate de oră, pentru a da la o parte pa-
mîntul surpat.

Uciderea unui contrabandist. — Se-
ful de post al pichetului Dal-sorska, plasa Ki-
liia-ve he, districtul Tulcea, a surprins Vinerea
trecută pe un pes-ar rus, care după ce pes-
cuse în apele române, și legase barca la
țarm.

Soldatul voinic să-l aresteze, pescarul ridică
o lopată și era să-l ap-rză capul, țind acesta
sări repede înapoi și trase un foc de pușcă
asupra agrosorului, lăsîndu-l mort pe loc.

O anch-ță mixtă va fi făcută la fața locului
de un delegat al m-sterului de război și de
autoritățile rusești din Kilia-Nouă.

Evadare. — Duminică noaptea doi arestați
soldați au evadat din arestatul militar din Cra-
iova. Saniele, pe lînd soldații voinici să sară
gardul în-hisorul, a tras trei focuri de pușcă,
dine care unul a rănit grav pe soldatul Ion Po-
pescu zis și Veș, din regimentul 9 artillerie.

De și greț rînit, soldatul și-a continuat fuga.
Poliția fiind înștiințată s'a pus imediat în
urmărirea evadaților și a reușit a prinde pe
Ion Popescu, iar cel-alt, pînă acum, n'a putut
fi încă prins.

Poliția și parchetul militar îl caută cu ac-
tivate.

Evadatul Ion Popescu, condamnat în mai
multe rînduri, a fost prețat de poliție parche-
tului militar, care l'a înat de spitalului.

Expunerea d-lui de Bülow

Asupra situației politice

Berlin, 30 Noembrie. — *Reichstag.* — În
cursul discuțiunei bugetului, răspunzînd d-lui
Richter, d. de Bülow, secretar de Stat la
oficiul afacerilor străine, face expunerea de-
săvîrșită a situației politice.

Chestia Orientului

D. de Bülow declară că chestiunea Orien-
tului se afla acum într'o fasă pacinică, dar
că problema nu s'a rezolvat încă în mod
definitiv.—Cestinuea se presintă acum mai
puțin amenințătoare pentru pacea lumii de-
cît în perioadele anterioare.

Acum există mai puțin antagonism între
creștinii și mahometani, de cit printre po-
poparele peninsula balcanice, devenite mai
susceptibile sub impulsionea ideilor de au-
tonomie.

De asemenea s'a sporit trebuința de ex-
pansiune a acestor popoare; acestea s'nt
puncte cari, în unele împrejurări, pot deveni
motive de discordie.

Cu tot acest antagonism, nu trebuie să ne
fie frică că pacea o să fie turburată. Germa-
nia nu aspiră în Orient la nici o influență
egoistă.—Simpatiele turcești pentru Germania
se bazează pe siguranța că această țară
crede că dreptul gîinților, rămîne dreptul
gîinților, chiar față de Turcia, și că Germa-
nia nu dorește de cit o pace veritabilă.

**D. de Bülow constată cu satisfacție că
România formează în Balcani un element
însămnat de ordine, de progres și de cul-
tură.**

Oratorul declară că rechemarea corăbiei
de război *Odenburg*, din apele cretane,
este justificată de evenimentele.

Odătoarea împăratului

Vorbînd de călătoria împ

DE CITIT

De aceia cari suferă de TUSE, BRONȘITE, CATARE, GUTURAIURI VECHI NEGLIJATE

Pot să vă mărturisesc pe conștiință că licoarea de Gudron Guyot este într-adevăr un remediu eficient și lucrează în mod viguros în contra bôlelor pentru care este recomandat.

Deja de mai mulți ani suferam de o tuse cronică care începea regulat toamna, în timpul iernii atingea o așa violență în cit aveam nevoie de toată vara pentru a-mi restabili forțele, de și această tuse puternică nu mă părăsise nici o dată de tot.

văre și mă făcea cite o dată să petrec toată noaptea fără să dorm, a dispărut cu desăvârșire; de aceia exprim aci cea mai perfectă a mea recunoștință. Cura mea n'a ținut de cit 10 zile și mi-a adus o sănătate perfectă după care oftam de alțiia ani.

care, singurul mijloc de a restabili forțele corpului. Ceea ce precede pot certifica sub jurământ și lucă o dată exprim profunda mea recunoștință inventatorului acestei licoare.

cea mai inveterată. Cite o dată se ajunge vindecarea chiar a unei fisii bine declarate unei gudronului oprite decompunerii tuberculelor plămînilui, omorînd microbii răi, cauzele acestei decompuneri. Este simplu și ade-vărat. Gudronul Guyot se găsește la toate farmaciile.

COȘNIȚA PIETEI

Simbătă 28 Noiembrie 1899.

Table with 2 columns: Item name and Price. Includes items like Pâinea, Zimbă, Franța, Carne de vacă, etc.

LICITAȚIUNI

La 8 Decembrie, orele 10 și jumătate-o la ministerul de domenii, cit și la preferența tură din Mehedinți, pentru darea în întregu prindere spre exploatare a carierei numită «Gura Vălei» din Mehedinți. Exploatarea s'o dă pe termen de 5-30 ani.

BURSA DE BUCUREȘTI

Cursul de la 28 Noiembrie

Table with 2 columns: Financial instrument and Value. Includes items like Banca Națion., Agricolă, României, etc.

MERSUL TIRANULUI

Table with 4 columns: Station name, Dim, Station name, Dim. Lists various railway stations and their dimensions.

COTA APELOR.—Cota apei Dunării d'asupra etiagiilor în zilele de 26 și 27 Noiembrie a fost: 25 Noiembrie 28 Noiembrie

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA» AL. ANTEMIREANU DIN VREMEA LUI CAPITAN COSTACHE ROMAN ISTORIC PARTEA II-a CAPITOLUL II

Poporul care însoțea alaiul, de și nu atât de numeros ca altădată, era tot în haine de sărbătoare. Multe exclamații, multe comentarii și multe ocări se auzeau totuși în mijlocul acestui popor.

ghelia, apoi intrară în biserică, în cîntecile slavosloviei. Domnul și Doamna se așezară în jețurile rezervate lor, și împodobite cu marca țării.

sf. Sava, potrivit cite o vorbă împotriva cîrmuirii, atunci cînd lautarul se mai odihnea din cîntec; dincolo un negustor mai guraliv și deja inițiat, în termen moderat și pe ferite, căuta, în restimpuri, să arate trebuința unei mișcări; mai dincolo, un preot șoptea cuvinte înaince la vr'unul dintre cîtorul său cunoscuți săi.

ruși, cari furnicau pe atunci în toate părțile societății. Vorbele revoluționarilor întimpinau însă pretutindeni aceeași neîncredere, același șcepticism din partea oamenilor mai serioși.

Dar n'ai vrea și d-ta să vezi Patria aceasta a lui Mircea și Mihail, liberă, nealtrnată, mergînd spre progres, fără ca să mai fim robii rușilor și turcilor. Dacă vrea D zeu așa, n'avem ce face!

VICHY advertisement. Les véritables Eaux minérales de VICHY sont les Sources VICHY-ÉTAT CELESTINS GRANDE-GRILLE HOPITAL.

Votul Universal advertisement. Femeile Frumoase citiți în CALENDARUL revistei «Lumea Ilustrată».

E. WOLFF advertisement. BUCUREȘTI, Strada Sfintu Dumitru No. 8. TUBURI de FER, FONTĂ, PLUMB și de CAZANE ROBINETE.

LEON BERGER advertisement. No. 4, - Strada Academiei, - No. 4 (Casa Ovesa) MARELE MAGASIN cu MOBILE ȘI COVOARE.

I. Bensimon advertisement. 22, Calea Victoriei, 22 (Vis-à-vis de Otel de France) Execută ori-ce comandă de Mantale Impermeabile de Cauciuc, pentru Dame, Bărbați, Copii și Măstari.

CALENDARUL Revistei LUMEA ILUSTRATĂ conține pe lângă textul bogal și humoristic, 283 de ilustrații frumoase, d. e.: Suveranul Europei, Regele Carol la Petersburg (15 ilustr.), Exponția de Păpuș a M. S. Reginel, Tarul cu familia sa, Miniștrii noștri, toți Senatorii (108 ilustr.), Gladstone, Bismarck, Resboiul Spaniei (14 ilustr.), Dreyfus (13 ilustr.), etc. etc.

«NAȚIONALĂ» SOCIETATE GENERALA DE ASIGURARE ÎN BUCUREȘTI. Capital de acțiun vărsat integral franci aur 2.000.000.-

Feriți-vă de IMITAȚIUNI. Unicul Deposit pentru toată România de SOBE CALORIFERE BELGIANE din renumita fabrică «GODIN» Paris și Bruxelles.

Țuică de Florica Lacrima de Prune Țuică de Golești. (Marca de Comerț este deposed la Tribunalul Argeș) Țuică este fabricată din prune; singură nevătămătoare sănătăței; cel mai bun apelinant.